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Folketingsmedlem Morten Messerschmidt (DF) har den 30. oktober 2020 stillet mig 

følgende spørgsmål, nr. S 216, som jeg hermed besvarer. 

 

Spørgsmål: 

Hvad er ministerens holdning til, at Det Danske Sprog- og Litteraturselskab fra 

årsskiftet mister sin årlige bevilling fra ministeriet til Den Danske Ordbog, og hvad 

forventer ministeren, det vil betyde for deres videre arbejde? 

 

Svar: 

Det danske Sprog- og Litteraturselskab har de seneste år arbejdet med at videreudvikle 

Den Danske Ordbog.  

 

I henholdsvis 2017, 2018 og 2019 var Det danske Sprog- og Litteraturselskabs bevilling 

på Finansloven derfor forhøjet med 1,5 mio. kr. med henblik på en særlig indsats for at 

opdatere og udvikle www.ordnet.dk, som bl.a. omfatter Den Danske Ordbog. 

 

Det er rigtigt, at Det Danske Sprog- og Litteraturselskab fik et ekstra tilskud på 1,5 mio. 

kr. i 2020 med henblik på at videreføre støtten til Den Danske Ordbog, jf. Aftale mellem 

regeringen, Radikale Venstre, Socialistisk Folkeparti, Enhedslisten og Alternativet om 

finansloven for 2020 af december 2019.  

 

Det er min opfattelse, at Det Danske Sprog- og Litteraturselskab har gjort et godt stykke 

arbejde med udviklingen af Den Danske Ordbog.  

 

På regeringens forslag til finanslov er der afsat en ramme på 50 mio. kr. om året i 2021 

og 2022 til initiativer på kulturområdet. Regeringen lægger op til, at ca. halvdelen af 

midlerne målrettes kultur- og musikinitiativer for børn. Regeringen ønsker endvidere at 

prioritere en videreførelse af midlertidige bevillinger til en række kulturinstitutioner.  
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Offentligt

http://www.ordnet.dk/


 

Side 2 

Den konkrete udmøntning af rammen, herunder i hvilket omfang midlertidige bevillinger 

såsom bevillingen til Den Danske Ordbog videreføres, fastlægges politisk i forbindelse 

med forhandlingerne om finansloven for 2021. 

 

Uanset udfaldet er det min forventning, at Det Danske Sprog- og Litteraturselskab 

fortsat vil prioritere driften af Den Danske Ordbog inden for de givne bevillingsmæssige 

rammer. 

 

 

Joy Mogensen 
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